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навчальними закладами незалежно від їх підпорядкування та форми 
власності. Розмістити правила військового обліку призовників та 
військовозобов’язаних у доступних для громадян місцях у 
підпорядкованих підприємствах, установах, організаціях (в тому числі які 
здійснюють експлуатацію будинків) та навчальних закладах. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНУ 
МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 Проблема становлення та розвитку місцевого самоврядування як 
соціальної системи, покликаної забезпечувати потреби територіальної 
громади та на їх підставі формувати якісний і кількісний склад 
управлінських послуг, є не новою як для України, так і для інших 
пострадянських країн. Однак надання управлінських послуг є частиною 
управлінської діяльності органів місцевого самоврядування, яка має бути 
здатною відображати соціальну дійсність і все, що відбувається в ній, 
розкривати наявні в ній ресурси, засоби і резерви, знаходити оптимальні 
способи її удосконалення і переведення на новий рівень. Саме тому, 
отримання повної картини функціонування місцевого самоврядування як 
системи допоможе виявити вузькі місця, ідентифікувати проблеми, 
виробити альтернативи і вибрати оптимальне рішення, і в підсумку 
підвищити якість управлінських послуг та забезпечити їх 
результативність. 

Найважливішою складовою управлінської ефективності місцевої 
влади є соціальна складова, так як через місцеве самоврядування 
найперше реалізують свої права і свободи мешканці територіальних 
громад. Управлінська ефективність мусить бути спрямована на 
досягнення високої оцінки рівня надання послуг, яка має визначатися за 
певними критеріями й у відповідності до запроваджених стандартів. Це 
сприятиме зосередженню уваги на кінцевих результатах з урахуванням 
якості надання послуги та впливу на рівень життя в конкретній 
територіальній громаді. При оцінці ефективності діяльності органів 
місцевої (і не лише) влади потрібно використовувати поняття 
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продуктивності, що спрямована на оцінку кількості ресурсів, які 
використовуються для надання певних послуг. У критерії продуктивності 
виражається частина затрат – поточні затрати, наприклад, у кубометрах 
чи кіловатах, при водозабезпеченні чи водовідведенні. Його 
використання уможливлює збалансований підхід до процесу надання 
послуг. 

Місцеве самоврядування вплетене у тканину політико-
адміністративних, соціокультурних, соціально-економічних відносин, де 
існують різноманітні функціональні, координаційні та субординаційні 
зв’язки. Іншими словами, взаємозв’язкам в системі місцевого 
самоврядування притаманний суб’єктно-суб’єктний і суб’єктно-об’єктний 
характер. Територіальна громада як первинний суб’єкт місцевого 
самоврядування, основний носій його функцій і повноважень, як джерело 
влади має потужні форми впливу на характер діяльності, якість надання 
послуг, а також розвиток території в цілому: застосування прямого 
виборчого права щодо вибору міського голови і депутатів; ініціювання 
проведення референдуму, участь у громадських слуханнях; створення 
органів самоорганізації населення та інші форми локальної демократії, 
передбачені законодавством. У свою чергу органи місцевого 
самоврядування впливають на територіальну громаду шляхом 
прийняття та реалізації управлінських рішень. Центральне місце тут 
займають виконавчі органи ради, які, як правило, є безпосередніми 
надавачами управлінських послуг та виконують не тільки виконавчі 
функції (організація виконання рішень ради, здійснення делегованих їм 
повноважень органів виконавчої влади), а і розпорядчі (самостійний 
розгляд і вирішення питань, віднесених до відання місцевого 
самоврядування). Сукупність вертикальних і горизонтальних зв’язків, що 
утворюються в системі, зумовлена об’єктивними законами управління, і 
відображена в законодавстві. 

Організаційно-функціональна структура, делегування повноважень і 
відповідальності, ресурсне забезпечення, баланс кооперування, 
координації та регулювання, узгодження інтересів всіх учасників процесу 
повинні бути спрямовані на забезпечення соціальної ефективності 
управлінських послуг органів місцевого самоврядування. Не менш 
важливими є: здатність до самоврядування; відповідність діяльності 
законодавству, інтересам суспільства, закріпленим функціям; комунікації; 
можливість об’єкта управління брати участь у формуванні цілей і оцінці 
якості керуючого впливу суб’єкта управління; забезпечення 
функціонування системи в цілому та її окремих елементів на основі 
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наукового підходу (знання, компетентність, бенчмаркіннг); своєчасна 
реакція на зміни в зовнішньому середовищі. Реалізація політики органів 
місцевого самоврядування також пов’язана з низкою мотиваційних, 
соціально-психологічних, етичних чинників (що включають чесність і 
сумлінність у виконанні обов’язків, корпоративну філософію і культуру), 
які впливають на результативність роботи посадових осіб місцевого 
самоврядування в конкретній громаді, якість надання управлінських 
послуг як підсистеми, яка в свою чергу забезпечує життєздатність всієї 
системи місцевого самоврядування. 

Проведення адміністративно-територіальної реформи, дозволить 
переглянути функції органів місцевого самоврядування, удосконалити 
бюджетне та податкове законодавства, підвищити ресурсний потенціал 
територій; пошук альтернативних бюджетному джерел фінансування 
місцевого розвитку. Стимулювання розвитку громади, реальна 
демонстрація партнерського підходу в прийнятті і реалізації 
управлінських рішень дозволять подолати індиферентність суспільства і 
місцевого самоврядування, спрямувати діяльність органів місцевого 
самоврядування на забезпечення потреб у наданні всіх видів 
управлінських послуг (адміністративних, комунальних, соціальних тощо) 
у визначені терміни, у необхідному обсязі та належної якості, вирішуючи 
реальні проблеми територій та створюючи умови для їх розвитку. 
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ПОЛІТИЧНА НЕЙТРАЛЬНІСТЬ І ПРОФЕСІЙНІСТЬ ПОСАДОВИХ ОСІБ 
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ 

Служба в органах місцевого самоврядування - це професійна на 
постійній основі діяльність громадян України, які займають посади в 
органах місцевого самоврядування, що спрямована на реалізацію 
територіальною громадою свого права на місцеве самоврядування та 
окремих повноважень органів виконавчої влади, наданих законом [1].  

Розвиток демократичного, правового, соціально-орієнтованого 
суспільства в Україні потребує вирішення завдань професіоналізації, 
політичної нейтральності та правової захищеності служби в органах 


